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一、 Lawrence, P. & Lorsch, J. (1967)提出組織的「差異化」(Differentiation)與「整合」(Integration)
的概念。請說明之。（20 分） 

二、 何謂「決策」(decision-making)？並說明決策過程的步驟。另以你在工作中或生活中的一項

決策為例，運用所述的決策過程，說明你的決策。（15 分） 

三、 企業倫理(business ethics)在組織中常被忽略，但卻是相當重要的議題。何謂企業倫理？企業

經理人該如何建立重視倫理的企業文化？（15 分） 

四、 A 公司是典型的公有化獨占廠商，假設其總成本為 TC＝10Q＋Q2，且其面對的需求線為  
P＝20－Q： 

(一) 若政府未對 A 公司進行價格管制且允許 A 公司追求最大利潤，則 A 公司的最適產量、

最適訂價及獨占利潤分別是多少？（5 分）

(二) 為追求經濟效率，政府採取邊際成本訂價法，要求 A 公司將價格訂在邊際成本上，此

時的產量、價格及利潤分別是多少？（5 分）

(三) 為追求損益兩平，若 A 公司採取平均成本訂價法，此時的產量、價格及利潤分別是多

少？（5 分）

五、巴黎氣候協定於今(2016)年 11 月 4 日生效，設定全球平均氣溫較工業革命前水準升

高攝氏 2 度以內的目標。  

(一) 請由成本效益模型，分析外部性與碳稅的關聯。（10 分）

(二) 請說明碳排放交易(或碳交易)的經濟概念。（5 分）

六、 近年來各國競相採用 QE 等貨幣擴張政策刺激產出，但面臨所謂的「流動性陷阱」，致成效

未如預期。今(2016)年美國、加拿大、中國、日本，甚至歐盟區，推出的新政策則轉向以增

加財政支出或延後加稅為主軸。請採用總體模型分析：

(一) 請說明在「流動性陷阱」的情況下，貨幣政策的短期成效為何不如預期？（5 分）

(二) 擴張性財政政策於物價、產出、利率、薪資、就業、匯率的短期影響為何(假設資本

不是完全移動)？也請說明在「流動性陷阱」的情況下，財政政策的短期成效為何較

貨幣政策為佳？（10 分）

(三) 請分析擴張性政策在長期可能面臨的代價為何？（5 分）


